



Fond za zaštitu okoliša
i energetske učinkovitost

Najčešće postavljena pitanja

Što je RPPO?	Registar proizvođača s proširenom odgovornošću (RPPO) je elektronička baza podataka koja sadrži podatke o proizvođačima proizvoda koji su dužni izvršavati obveze propisane Zakonom o gospodarenju otpadom (NN 84/2021, NN 142/2023) o proizvodima i količinama proizvoda stavljenim na tržište te o ispunjavanju obveze doprinosa postizanja cilja gospodarenja otpadom
Što mi je potrebno?	Prijava se vrši putem NIAS sustava, korištenjem vjerodajnica minimalno značajne razine sigurnosti. Prilikom prve prijave u sustav NIAS, odnosno prihvaćanjem Općih uvjeta korištenja portala e-gradanin, korisniku se otvara korisnički pretinac (KP)
Kako se registriram?	Prilikom prve prijave u RPPO potrebno je izvršiti registraciju, nakon čega će sustav dodijeliti jedinstveni registracijski broj RPPO-a.
Tko je obavezan registrirati se u RPPO?	Svaki proizvođač koji je pravna ili fizička osoba – obrtnik ili fizička osoba koja razvija, proizvodi, prerađuje, obrađuje, prodaje, unosi ili uvozi odnosno stavlja na tržište proizvode i/ili uređaje i/ili opremu
Što se podrazumijeva pod pojmom „stavljanje na tržište“?	Stavljanje na tržište predstavlja uvoz/unos proizvoda na područje Republike Hrvatske, prvo omogućavanje dostupnosti na tržištu proizvoda proizvedenih u Republici Hrvatskoj, odnosno prvu evidenciju u poslovnim knjigama u Republici Hrvatskoj.
Ja nisam proizvođač?	Pod pojmom proizvođača misli se na unosnika iz zemalja EU, uvoznika iz trećih zemalja i proizvođača u Republici Hrvatskoj
Trebam li se upisati u RPPO ako sam strani proizvođač proizvoda s poslovnim nastanom u drugoj državi članici Europske unije ili u trećoj zemlji?	Osoba koja ima poslovno sjedište u drugoj državi članici EU ili nekoj trećoj zemlji, a na teritoriju Republike Hrvatske stavlja na tržište proizvode pakirane u ambalažu izravnim prodajom fizičkoj osobi građaninu i isključivo putem ugovora na daljinu, smatra se navedenim proizvođačem i dužna je u pisanom obliku ovlastiti pravnu ili fizičku osobu registriranu za obavljanje određene djelatnosti (u daljnjem tekstu: registrirana osoba) u Republici Hrvatskoj koja je kao ovlašteni predstavnik odgovorna za ispunjavanje obveza tog proizvođača.

Što ako sam uvezao/unio proizvode/uređaj za vlastite potrebe?	Uvoz/unos se definira kao unos iz država članica Europske unije i uvoz na teritorij Republike Hrvatske iz trećih zemalja, za vlastite potrebe ili obavljanje trgovačke djelatnosti, u zamjenu za plaćanje ili besplatno. Prema tome, uvoz/unos za vlastite potrebe stvara obvezu prijave.
Koje su obveze proizvođača?	Obveza proizvođača je registrirati se i dostavljati podatke u elektroničkom obliku u Registar, te plaćati naknadu gospodarenja obračunatu na temelju dostavljenih podataka
Što je naknada gospodarenja?	U skladu sa Zakonom o gospodarenju otpadom (NN 84/2021 , NN 142/2023) proizvođač proizvoda od kojeg nastaje otpad, odnosno proizvođač otpada snosi troškove gospodarenja tim otpadom Načelo "onečišćivač plaća", sukladno kojem proizvođač otpada, prethodni posjednik otpada, odnosno posjednik otpada snosi troškove mjera gospodarenja otpadom, te je financijski odgovoran za provedbu sanacijskih mjera zbog štete koju je prouzročio ili bi je mogao prouzročiti otpad. Obveznik plaćanja dužan je prijaviti količinu proizvoda i/ili uređaja i/ili opreme, te ambalaže koju je stavio na tržište, te za isto dobiva Rješenje, kojim se određuje visina naknade gospodarenja koju je dužan podmiriti.
Što je povratna naknada?	Povratna naknada se plaća za jednokratnu ambalažu koja je namijenjena za pića i načinjena je od plastike, stakla, metala i volumena većeg ili jednakog 0,2 li jednog ili manjeg od tri litre.
Kad nastaje obveza prijave?	Obveza prijave i plaćanje naknade nastaje: <ul style="list-style-type: none"> • prilikom uvoza iz trećih zemalja - osnova za prijavu je datum carinske deklaracije - MRN (bez obzira je li proizvod, uređaj ili oprema unesen za vlastite potrebe ili daljnju prodaju); • prilikom unosa iz zemalja EU - osnova za prijavu je datum računa (bez obzira je li proizvod, uređaj ili oprema unesen za vlastite potrebe ili daljnju prodaju); • prilikom prodaje na području RH - osnova za prijavu je datum ispostavljenog računa, kupoprodajnog ugovora.
Za koje vrste proizvoda se trebam prijaviti u RPPO i platiti naknadu gospodarenja?	Proizvođač koji stavlja na tržište slijedeće kategorije: <ul style="list-style-type: none"> • električne i elektroničke uređaje i opremu, • vozila i rezervni dijelovi za vozila, • gume,

	<ul style="list-style-type: none"> • baterije i akumulatore, • mineralna ili sintetička ulja za podmazivanje ili industrijska ulja, • ambalažu, • plastične proizvode za jednokratnu uporabu, • duhanske proizvode s filtrom te filtre, • ribolovni alat koji sadržava plastiku, <p>ima obvezu prijaviti se u RPPO.</p>
Koje su još obveze proizvođača pića?	Proizvođač pića obuhvaćenog sustavom povratne naknade temeljem Pravilnika o ambalaži i otpadnoj ambalaži, plastičnim proizvodima za jednokratnu uporabu i ribolovnom alatu koji sadržava plastiku i Upute o označavanju ambalaže u sustavu povratne naknade i dostavi podataka proizvođača pića, dužan je najkasnije 14 dana prije stavljanja pića na tržište upisati u RPPO podatke o piću. Ispisati dokument iz RPPO-a te zajedno s uzorkom ambalažne jedinice dostaviti u Fond na provjeru označavanja i izdavanja Izjave o sukladnosti kako bi se piće moglo staviti na tržište Republike Hrvatske.
Kako mogu prijaviti i platiti naknadu?	Prijava se vrši kroz RPPO modul - Pregled i predaja izvješća, putem kojeg obveznik izabire vrstu Izvješća koje podnosi, te unosi količine proizvoda stavljen na tržište u određenom obračunskom razdoblju. Nakon predaje izvješća u korisnički pretinac obveznika stiže rješenje o plaćanju naknade.
Koji su rokovi za predaju izvješća?	Rok predaje Izvješća za jednokratnu ambalažu, EE opremu, vozila, baterije i akumulatore, gume, ulja; jednom mjesečno, do 20.-og dana u mjesecu za prethodni mjesec, te za povratnu ambalažu koje se izvješće podnosi jednom godišnje, do 20. siječnja tekuće godine za prethodnu kalendarsku godinu.
Obračunsko razdoblje	1 mjesec za jednokratnu ambalažu, jednokratne plastične proizvode, duhanske proizvode s filtrom te filtre, ribolovni alat koji sadržava plastiku, EE opremu, vozila, baterije i akumulatore, gume, ulja, odnosno, 1 godina za ponovno uporabljivu ambalažu (povratnu ambalažu)
Od čega se sastoji obračunata naknada?	Izraz za izračun naknade gospodarenja sadrži količinu proizvoda/ambalaže stavljen na tržište, iznosa jedinične naknade, koeficijenta dostave podataka u Registar i koeficijenta ekomodulacije
Što je koeficijent dostave podataka u Registar?	Koeficijent dostave podataka u Registar je multiplikator za određivanje iznosa naknade gospodarenja otpadom, primjenom kojega se osigurava redovitost izvršavanja obveze plaćanja naknade gospodarenja otpadom

Što je koeficijent ekomodulacije?	Koeficijent ekomodulacije je multiplikator za određivanje iznosa naknade gospodarenja otpadom, putem kojega se ostvaruje provedba zahtjeva iz članka 105. stavka 3. Zakona, koji su primjenjivi na određenu vrstu proizvoda, a može uključivati sadržaj recikliranog materijala u proizvodu i prilagođenost proizvoda i ambalaže zahtjevima gospodarenja posebnim kategorijama otpada u sustavu Fonda
Što ako proizvod/uređaj za koji sam platio naknadu, izvezem/iznesem, povučem s tržišta?	Proizvođač/uvoznik/unosnik koji je prilikom uvoza/unosa/proizvodnje platio naknadu Fondu, ima pravo na povrat naknade u slučaju izvoza/iznosa, povlačenja s tržišta ili u slučaju provoza proizvoda/uređaja.
Što ako sam propusti prijaviti proizvode i/ili uređaje stavljena na tržište prije 01.01.2025. godine?	Za sva razdoblja prije 01.01.2025. obveznik prijavu podnosi putem popunjenih i ovjereni propisanih obrazaca na maila naknade@fzoeu.hr , sukladno uputi na službenim stranicama fonda
Izmijenili smo oznaku povratne naknade, moramo li dostaviti ambalažnu jedinicu u Fond?	Da, prilikom apliciranja <u>novе oznake povratne naknade dužni ste dostaviti ambalažnu jedinicu s popunjenim obrascem za prijavu u Fond na provjeru i izdavanje Izjave o sukladnosti</u> kako bi predmetno piće smjeli staviti na tržište.
Imamo već Izjavu o sukladnosti za piće, trebam li novu kada promijenim oznaku?	Da, trebate novu Izjavu o sukladnosti. Pravilnikom o ambalaži i otpadnoj ambalaži, plastičnim proizvodima za jednokratnu uporabu i ribolovnom alatu koji sadržava plastiku (NN 137/23) propisana je nova oznaka povratne naknade te je Uputom o označavanju ambalaže u sustavu povratne naknade i dostavi podataka proizvođača pića propisan način aplikacije, smještaj, kontrast, smjer i drugi uvjeti za označavanje ambalaže od pića oznakom sustava povratne naknade.
Mora li oznaka sustava povrate naknade biti odmah do GTIN oznake ?	Da, sukladno Uputi o označavanju ambalaže u sustavu povratne naknade i dostavi podataka proizvođača pića oznaka sustava povratne naknade (SPN) mora se pozicionirati uz GTIN oznaku, pazeći na kontrast i dimenzije oznaka. Oznaka SPN-a i GTIN (crtični kod/barkod) moraju biti postavljeni na odgovarajuće vidljivo mjesto. Oznake nije dozvoljeno stavljati na čep, vrat ambalažne jedinice, dno ambalažne jedinice, pregib ambalažne jedinice ili na mjesto gdje su rubovi naljepnice zalijepljeni zajedno.
Imamo piće iz uvoza/unosa, ali GTIN oznaka je manjih dimenzija od propisane Uputom.	U slučaju da uvezeno/uneseno piće nema oznaku povratne naknade, nema GTIN oznaku ili dimenzija GTIN oznake nije u skladu s propisanim uvjetima označavanja ambalaža takvog pića mora se

	<p>označiti propisanim oznakama i uvjetima označavanja na način da se oznake apliciraju na deklaraciju ili naljepnicu.</p> <p>Uz oznaku SPN-a na deklaraciji ili naljepnici proizvođač je dužan navesti i naziv pića.</p> <p>Na primarnoj ambalažnoj jedinici (boci/limenci) smije biti samo jedna GTIN oznaka.</p>
<p>Trebamo li novu GTIN oznaku kada koristimo novu oznaku povratne naknade ?</p>	<p>Za potrebe označavanja ambalaže sukladno Uputi Fonda nije potrebna promjena GTIN oznake.</p>
<p>Smijemo li nakon 23. studenoga 2024. godine prodavati ambalažne jedinice u sustavu povratne naknade sa starom oznakom od 50lp?</p>	<p>Smijete, ali samo ona pića koja su prije tog datuma stavljena na tržište. Nakon 23. studenoga 2024. godine ne smijete stavljati na tržište pića čija je ambalaža označena starom oznakom sustava povratne naknade, ali pića koja su prije tog datuma stavljena na tržište smijete rasprodati do isteka zaliha</p> <p>Proizvod se smatra stavljenim na tržište na području Republike Hrvatske u trenutku kad je prvi puta unesen u poslovnu evidenciju proizvođača i kupca (maloprodaja /veleprodaja) da je stavljen u lanac distribucije, odnosno kao prva isporuka proizvoda za distribuciju, potrošnju ili upotrebu na tržištu Republike Hrvatske u okviru trgovačke aktivnosti, s plaćanjem ili bez plaćanja. Proizvod koji se nalazi na skladištu izvornog proizvođača, a koji nije putem narudžbe, fakture, ugovora, računa i sl. stavljen u lanac distribucije ne smatra se stavljenim na tržište.</p>